

培育壮大龙头企业 建立完善市场体系

产业化经营引领农民增收致富

本报讯 近年来,我市通过龙头企业、专业合作社和农产品市场带动,农业产业化经营已经成为带动百万农民增收致富的主要途径。目前,我市农业产业化经营的贡献份额已占农民人均纯收入的60%以上。

培育壮大产业化龙头企业,促进多个产业协调发展。我市采取加大财政扶持力度、实行税收优惠、营造发展环境、扩大信贷规模、实施名牌战略等措施,努力拉长小麦、玉米、怀药、牛奶、肉鸡、生猪、肉牛、速生杨等八大产业链。经省统计局、省工业经济联合会等部门联合评定,河南斯美特食品有限公司2005年完成销售收入12亿元,实现利润7835.8万元,上缴税金3212.7万元,产销量居全国同行业第六位,名列非公有制工业综合实力百强企业第十九位、河南省工业综合实力百强企业第七十七位。目前,我市方便面、液态奶、速冻食品、食用酒精及麦芽糊精的生产能力位居全省前列。我市现有国家级重点龙头企业4家、省级重点龙头企业7家、市级重点龙头企业45家,全市重点监测的限额以上农业产业化龙头企业发展到50家,有12个产品被评为省级名牌产品。

发展农民专业合作社,创新农村经营体制。去年以来,我市、县两级财政共拿出200余万元支持农民专业合作社建设,目前已经注册登记的农民专业合作社有104个,注册资金892万元,入社农户达6682户。专业合作社涉及水果、蔬菜、怀药、食用菌、畜牧饲养等多个领域。合作社的蓬勃发展,不仅提高了农民组织化程度,增强了抗御市场风险能力,而且显现了合作效益。武陟县绿康牛业发展合作社由于统一大批购进架子牛,购价比市场价每公斤降低0.8元,每头架子牛节约200元;合作社大批购买原料自己配制饲料,每吨节约500元;成品牛出栏以合同销售形式大批直接供应上海、深圳等大型屠宰场,每公斤比市场价高0.4元。去年4月份以来,该合作社累计为社员增收130万元。

建立完善农产品市场体系,搞活农产品市场流通。通过几年的努力,我市目前已经形成了以大型批发市场和专业市场为骨干,以遍布城乡的集贸市场为基础的统一、开放、竞争、有序的农产品市场体系,全市各类农产品批发市场达20个,农业部定点市场2个。沁阳市豫北黄牛毛驴交易市场年交易量达3.5万头,交易额达1亿元。今年6月初,该市场已正式成为山东阿阿集团的毛驴饲养基地。目前,该市已成为辐射豫西北、晋东南的一大果蔬交易中心和全国知名的毛驴交易中心,水果、蔬菜年交易量为133万吨,交易额达12亿元,活牲畜交易达3.8万头,交易额达1亿元,农产品批发市场年交易量达149万吨,交易额达14.8亿元。(史文生 陶江山)

一汽轿车宏达服务站 全省第一名的汽修技师 非常现代化的维修设备 地址:市建设东路(瑞南)东300米 电话:(0391)3302233

为了农民群众的利益

(上接A1版)开发生产土特产、针织品、工艺品等特色旅游产品59种,发展旅游产品生产企业150家。去年,该县旅游综合收入达5.4亿元,旅游业增加值占GDP的比重达33.1%,全县从事第三产业的个体工商户和私营企业超过5000家,以旅游服务为主的第三产业已经成为吸纳劳动力的主渠道。

以为民为切入点

修武县坚持把改善群众的生产、生活环境作为工作的第一目标,加快推进建设绿色农村,打造生态农村,构建和谐农村等“三村”工程建设,着力改善农村生态环境、人文环境和基础设施环境。

按照“规划一步到位,建设分步实施”的原则,该县今年投资230万元,请上海同济大学规划设计院编制完成了全县总体规划和控制性详细规划,完成了8个乡镇的远景规划。目前,方庄、郟封2个城镇和22个首批试点村的详细规划已编制完成。在推进新农村规划建设过程中,该县注重县城总体规划与乡村规划相结合,以乡镇和行政村所在地为主,由县城建部门统一规划设计,提供风格迥异的6种新型民居图纸供农民选用,有效避免了“千村一面”和“年年建新房,不见新村庄”的现象。

为了建设生态文明乡村,该县积极推广以沼气、太阳能等为主的清洁能源。目前,全县已建成沼气池2951个,建立示范村29个。同时,该县坚持从“一看树二看路,三看卫生四看住”的要求出发,积极开展“乡村净化工程”和“三治五改”(治脏、治乱、治差,改水、改路、改厕、改厨、改圈)活动,建立有卫生组织、有管理制度、有保洁员、有垃圾填埋场,落实保洁员待遇的“四有一落实”环境卫生长效机制,使乡村环境得到明显改观。

建设社会主义新农村,归根到底就是让群众共享经济社会发展成果,得到实实在在的物质利益。为此,修武县注重从解决人民群众关心的出行难、就医难、饮水安全等热点和难点问题入手,采取了一系列重大举措:积极争取上级道路建设项目,切实加大县、乡、村三级的配套投入力度,完成了138个行政村、总里程达202公里的“村村通”工程,实现了“村村通油路、乡乡通二级”的目标;今年,县财政拿出200万元配套资

金,争取到省新型农村合作医疗试点县项目,目前全县共有20万名农民参加,参合率达87.4%;今年投资500万元对6个乡镇卫生院进行改扩建,并建成了首批100个村级卫生所;今年,该县争取资金900万元,实施省饮水安全示范县项目,解决了21个村2.5万人的饮水安全问题;全面实行农村困难群众最低生活保障制度,积极开展困难群众救助,目前已将2029户5555名农村困难群众纳入低保范围,每月发放保障资金15.28万元;发放救助金8.62万元,圆了47名特困学生的大学梦;投资300余万元建设一所中心敬老院,使全县的农村五保户集中供养率超过47%。

以爱民为立足点

农民是建设新农村的主力军,修武县把提高农民素质作为新农村建设的关键环节,瞄准“培育新农民,倡导新风尚”的目标,全面实施素质工程,着力提高农民的思想道德素质和科学文化素质,进而改变农民群众的现有生活方式和行为习惯。

在农村精神文明建设上,该县通过开展城乡共建活动,建成了一大批集广播室、文体活动室、图书阅览室、农民学校、农村戏台于一身,融理论学习、科技传播、文体娱乐于一体的农村文化中心。截至目前,全县共有176个行政村建成了文化中心,占行政村总数的93%,其中县级以上示范村达50个。如今,农村文化中心已成为该县农民群众奔小康的“加油站”、陶冶情操的“俱乐部”、密切干群关系的“连心桥”。

在农民素质教育上,该县一方面在全县开展了科技、卫生、文化、法纪、美化、文明进村,争做新型农民,争当文明农户,争创文明新村的“六进三争”和“好家庭、好媳妇、好妯娌”等评选活动,涌现出20年精心伺候婆婆的80岁孝媳陈天云、誓让天堑变通途的好党员张留根等一大批典型。另一方面,该县以“三下乡”活动为载体,深入开展了“科技活动月”、“百名医生进乡村”、“阳光工程”培训等活动,提高农民的科学文化素质。今年,该县还通过实施“有线电视村村通”工程,全县90%以上的行政村实现计算机上网,2560余户农村居民实现了“网上冲浪”。

省政府教育督导团莅焦

对我市职业教育工作进行专项督导

本报讯(记者 杜玲)昨日下午,以裴中喜为团长的省政府教育督导团一行莅临我市,对我市传达学习和贯彻落实今年全省职业教育工作会议精神的进展情况进行了专项督导。副市长、市政府教育督导团团长霍金花出席汇报会。

督导组听取了市职业教育基本情况以及贯彻落实全省职业教育工作会议会议精神。目前,我市共有中等职业学校22所,教职工2587人,在校生4.4万人,主要开设有旅游、计算机、幼师、护理等20多个专业。全市目前拥有国家级重点职业学校5所,国家级重点技校2所,省重点职业学校7所,培养了大批合格的高、中、初级技术人才,为我市现代化建设和经济社会发展作出了积极贡献。

据悉,今后3天,督导组将到市财政局、人事局、劳动和社会保障局等有关部门查阅有关文件资料,并深入部分县市区一至两所直属学校进行实地督导检查。



理论进基层 群众忙“充电”

本报讯(记者 谢晓辉 实习生 贾小芬)11月21日至22日,市委宣传部“科学理论进基层”宣讲团先后来到马村区、山阳区部分乡村和社区进行集中宣讲。

在马村区,宣讲团结合村民身边的事例,为村民深入浅出地讲解了“三农”问题以及建设社会主义新农村的有关背景、深刻内涵和重要意义。虽然天气非常寒冷,但群众对于科学理论的热情却非常高,大家早早来到村委会会议室里,等待宣讲团老师的到来。马村区待王街道办事处张弓村的一位村干部听完报告后对记者说:“听了宣讲团老师的报告,我对当前党在建设社会主义新农村、构建和谐社会的有关政策和精神有了更深刻的了解,感觉心里更

亮堂了,眼前的路子更宽了。”在山阳区太行街道办事处和焦东街道办事处的部分社区,记者看到一些上了年纪的老人不顾天气寒冷赶来听课,他们听课时全神贯注,认真劲儿丝毫不亚于年轻人,在听的同时还不时在笔记本上记录着。一位老大爷对记者说:“虽然我年龄大了,但思想也得赶上时代的发展,要不然思想落后了会被人笑话。”

一位参加宣讲的老师感慨地说:“原以为基层的群众不愿意听这些让人感觉很空洞的大道理,没想到老百姓听课的热情这么高。我们这些理论工作者今后更应该多到基层跑一跑,听听群众的呼声,多为群众建言献策。”



加强税务登记工作

本报讯 截至目前,解放区地税局换发税务登记证工作全部结束,共换发税务登记证五千五百余个。针对辖区纳税人多、换证工作量大、特点,该局主要采取以下措施:一是对办证人员进行集中培训,确保信息资料准确无误;二是直接发证到纳税人手中,方便了纳税人。通过换证工作,该局共清理出漏征漏管户五百余户。(孙应梅 王书奎)

提前完成税收任务

本报讯 截至十一月十五日,马村区国税局共入库税收入十三亿元,占上级年初下达计划十二点六亿元的百分之一百零五。为做好组织收入工作,该局深入挖掘企业所得税增收潜力,共入库企业所得税四亿元,比去年同期增长百分之三十一。同时,该局认真查找征管薄弱环节,对运输、批发、零售、农产品加工、企业、房地产行业开展专项整治,整治入库税收五百八十万元。(文鹏 国利)

煤炭销售信息化

本报讯 近日,焦煤集团方庄分公司与中国矿业大学华洋通信公司密切合作,研制和安装了一套现代信息化煤炭销售系统,经过试运行,有效地服务了销售工作。据了解,该公司新启用的这套信息管理系统销售数据报表自动生成,大大减轻了工作人员的劳动强度;变分散管理为集中管理,减少了报表出错率;报表适时生成,方便了领导及时掌握经营信息;用户过磅出库手续更加方便快捷。(马玉河)

『三到家』入户人心

本报讯 今年年初以来,孟州市河阳办事处深入开展计生“三到家”活动。一是将宣传资料“讲送”到家。该办事处采取层层宣讲、入户访、人谈等方式,使计生政策家喻户晓。二是将优惠政策“落实”到家。该办事处出台了减免学杂费、低保、扶贫、养老保险等政策,使全乡的三女结扎户、独生子女户家庭得到实实在在的优惠扶助。三是帮扶计划送到家。该办事处实行部门、干部、党员等与计生模范户结对子一帮一,使计生模范户得到了帮扶。(吉长征)

简明新闻

简明新闻

Large advertisement for '广告' (Advertisement) with a phone number 'Tel:3924268' and a large '广告' character.